OCHOBHbIE TEOPEMbI O
NNODOEPEHLUPYEMBIX
OYHKLUNAX



Teopema 0 KOPHAX NPOU3BOAHON

(Teopema Ponns)

2) puddepeHuupyema Ha HHTepBane (a;b):
3) fla)=f(b)=0:

TO CYIIECTBYET. [0 KpaliHel Mepe. oaHa Touka c € (a:b). mst kotopoit f'(c)=0.

I'eomeTpHuecKas ILIOCTPALIIA.
Ecnu HenpephlBHAsi KpPHBas. HMEONIAd B KaXXJI0H TOUKE KacaTElIbHYIO. IIEpEeCcEKaeT OCh
Ox B TOYKAaX x=qg H x=0>0. TO Ha 3TOH KpHBOH HAHJAETCs. IO KpalHEeH Mepe, OJHa TOYKA

c € (a:b). B KOTOpOIi KacaTeabHas IapaLielbHa ocH Ox.




Teopema 0 KOPHAX NPOU3BOAHON

(Teopema Ponns)

3ameuaHnie 1. J[oka3aHHasd TeopeMa OCTAeTCd CIPAaBEATHBOH H 1A TaKOH
maddeperEpyeMoii QYHKIHH, KoTopad Ha KOHIIAX OTpe3ka |a;b| He oGpamaeTcs B Hyb, HO

IPHHHMAET paBHEIE 3HaueHud f(a)= f(b).

3ameuanue 2. Bce TPH YCIOBHSA TEOPEMBI HEOOXOTHMEL

1) HapymieHo mepBoe yciuoBHe, (GYHKIHS y= f(x) HMeeT pasphlB B TOUKE x=h,
f'(x)=0 mmaBcex x e (ab).
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Teopema 0 KOPHAX NPOU3BOAHON

(Teopema Ponns)

|
2) HapymeHo BTOpOE€ YCIOBHE TeOpeMEI, f (c) He cymecTByeT, f (x)=0 X191 Bcex

xe(ab).

3) HapymeHo TpeThe ycaoBue TeopeMsl, f(a)= f(b). f'(x)= 0 mngBcex x € (a;b).



Teopema 0 KOPHAX NPOU3BOAHON

(Teopema Ponns)

0 a b

ITpumep: ITpoBepHM, IIPHMEHHMA IH TeopeMa PolId K QYHKIHH y=sinx Ha OTpe3Ke
0:27]. Haitném Touxy ¢, B koTopoit y'(¢)=0.
OyHKIHA y=SInx:

3) 10)=y(27)=0.

7T (7 /4
Torza cymecTByeT ToUKa ¢ = — . TaKa, 4TO o ~|=cos = 0.

et



TeopeMa 0 KOHeUYHbIX NpupaLeHUax

(Teopema JlarpaH>ca)

Teopema Jlarpamxka. Ecu dyakuusa f(x):

TO CYIOECTBYCT, IIO I’\'paﬁHeﬁ MEpeE, OJHAa TOUYKA C € ((I; b) TaKai, 4To

S0)-fla)=f"c)(6-a). (1)

FCOMGT])II‘ICCK‘JH VIO CTPAL .

b)- fla

N3 AABC: tga:f i -. Taxkum oOpa3oM, ecIH BO BCeX TOYKaxX Ayrd 4B
b-a

CYILleCTBYeT KacaTelbHas, TO Ha 3TOH Ayre Haiiaérca Touka C Mexay A U B, B KOTOpoH

KacamenvHaa napaiiensbHa xopoe, CoOeTUHAIOM el TOUKH 4 U B.




TeopeMa 0 KOHeUYHbIX NpupaLeHUax
(Teopema JlarpaHxxa)




TeopeMa 0 KOHeUYHbIX NpupaLeHUax

(Teopema JlarpaH>ca)

IIpamep: Ilpoeeprre, mnpuMenmMa gu  TeopemMa Jlarpamka K QVHKUHH
y=4x" —5x° +x—2 Ha ortpeske [0;2]. Ecmu oxaxercsa, 910 TeopeMa IpHMEHHMa, HaHJHTe

TOYKY €, B KOTOPOH BREIIIOIHASTCA paBeHCTEO (1).
Peuterie. Pyaxuma y=4x" —5x" +x—-2:

.........................................................................................

Toraa cymectever Touxa ¢ € (0;2 ), Takas, 9To BRIOAHAETCA pasedcTeo (1).
Haxomum zmawenma f(b)=f(2)=12. fla)=£10)==2. f'(x)=12x?-10x+1.
f'(c)=12¢? —=10c +1.

ITo dopmyae (1) momy=aem:

£(2)- A0)= F(c)2-0) = 12+2=2-12¢* =10c +1)

HaxoguM xopum keagpatHoro vpaeHeHHA 12¢° —10c—-6=0, Tte. 6¢c° —5¢-3=0.

5 — 97 5+ 97 sy = 3 +4/97
IToaygaeMm ¢, = l_’ C, =1—’ rae ¢, £(0;2). Taxum obpazomM, ¢ = 1_’ i



Teopema 06 oTHOWEHUM NpUpaLLeHUN

Teopema 06 OTHOIIEHNN NpUpAIIEHNil ABYX (yHKil (Teopema Kormm)

Teopema Komm. Ecn ¢pyaxims f(x)u o(x):

....................................................................................................

3) ¢'(x)# 0 mna Beex x € (a;b):

TO CYIIECTBYET, II0 KpaiiHeil Mepe, 0/{Ha ToukKa c € (a;b), Takas, 9To
f(b)-fla) _ f'(c)'
o(b)-ola) ¢'(c)




Teopema 06 oTHOWEHUM NpUpaLLEHUN

ABYX PYHKUMM (Teopema Kown)

Mpnvep: IIyets f(x)=x", o(x)=x",

a=1, b=2. CocraBpTe ¢opmyry Komm u
HaHIUTe 3HAYEHHE C.

Peuenue. ITpoBepum ycnoBus Teopemsl Komu:

3) ¢'(x)=3x> # 0 mma Beex x e (1;2).

. '
Torza cymecTByeT Touka c € (1;2), Takas, 9To /) f(l) = f'(c).
o(2)-ol) ¢'(c)
Haxommv smaverms f(2)=16, f(1)=1, ¢(2)=8, o(1)=1, f(x)=4x", ¢'(x)=3x",
(¥)=4¢, 9/(x)=3c
[TonygaeMm:
16 -1 4c° 4e 15 45
= = —=— = Cc=—
8—1 3c° 3 ¥ 28



[lpaBuno Jlonutansa

|a; b] yroBreTBOpSIOT yeTOBHAM TeopeME! KON H 06pamaioTcs B HyTh B TOUKE x =qa. TO €CT

fla)=@la)=0. Torma, ecim cymecTByeT Mpelel OTHOIIEHHS f':x; IpH x—>a. T
o'(x
CYLIECTBYET H lim J (\) IPHYEM
X—=a gp(‘\‘) |
T ,(.-"')

X—a w(‘\’) X—a ¢ (‘\‘) ;

, 0
TCOPCM& 1 IIPHMCHIACTCA IJIA PACKPBITHA HCOIIPCACICHHOCTH BH/A {6 >

IIpumepsl:
f gl ‘ '
. sinSx\%/  (sinS5x) .. ScosS5x S
1) lim = lim (— = lim =—
x—0 3_\' x—0 ( .% \') x—0 3 3
1

(0)
ALY,
2) lim M = lim

x—0 x x—0




[lpaBuno Jlonutans

3ameuanue 1. Ecmn f'(a)=¢'(a)=0 u IpoH3BOIHEIE H YIOBIETBOPAIOT TEM YCIOBHAM
TeOpeMEI 1. KOTOpEIe OBLTH HATOKeHEl Ha QYHKIHH f(x) H ¢(x). TO mpHXOIHM K (opMyIe

lim / (\) =lim / ,(.x_)

xX—a ¢ (‘\‘) X—a ¢ (‘\’)

H-T:J.
..................................... S,

lim (x)=0.

X—>C0
Teopema 2. ITycts pyrkunn f(x) u @(x) HenpepsIBHEI H qU(pHePEHIHPYEMEI IPH BCEX
x#a B OKPECTHOCTH TOYKH x=qg. NpHYEM Tmpom3BogHas ¢'(x)=0 Q11 TOYeK JAHHOI

OKpecTHOCTH, lim f(x)=o0, lim@(x)=o u cymecTByer lim f ((\)) =A. Torga cymecTByeT
X—a X—a X—a q) ,'\‘
lim S 5
x—a ¢(_\~) |
lim S (‘.\-) = lim /) ="

0 olx) 54 g'(x)

o0
Teopema 2 IIPHMEHACTCA A1 PaCKPBITHA HEOIIPEASICHHOCTH BH/A l:—} 4
o0



[lpaBuno Jlonutans

3ameuanue 3. Teopema 2 pacmpocTpaHseTcs Ha ciydai, kKorma lim f(x)= oo,

X—>0

lim (x)=o0.

X—>C0

ITpumep:
{ ko) \ ( iil
i x4\ 6x+4NY o 6
lm——— = lim— = lim —=3
*®. X xow 2% x—® )

3ameuaHue 4. TeopeMbl 1 H 2 cIpaBeITHUBEL, €CIIH MPEeAeT OTHONIECHHS IIPOH3BOIHEIX
cymecTByeT. Hampumep.

X +Sinx

|
) sin x
lun(l + J =1
X
Haif1éM mpeaeT OTHOMEHHS TPOH3BOIHEIX:

I 818

lim

X—C0 '\»‘ X—>20 \

(x) o

TeopeMma 2 HE IpHMEHHMA.




[lpaBuno Jlonutans

: : (0] [ '

K Heompeaen€HHOCTAM BHAA |— |, |— | CBOZATCA TaKkKe APYIHE HEONPEAETEHHOCTH,
0 0 ®

TaKHe, KaK [Of] [f —f] lO J lf |, [1 J

[Ipimep:
| @ .l Il 0 .‘I

; . .|x~0.‘ . ‘\'2 \ o) ")\ ' ‘)

lim ¥’ = lim — = lim = = lim —=0

X=—>1+0 X—+0 e\ X—>+0 e\ X=—>10 €\



